

工委政法委副书记、区社会治理中心主任王延安——

## 五条“主线”齐发力 五个“聚焦”促提质

2024年，区社会治理中心将强化“打头阵、当先锋”意识，围绕五条“主线”，突出五个“聚焦”，高质高效推动社会治理提档升级，奋力开创新区社会治理新局面。

贯穿党建“红线”，聚焦党建引领铸合力。坚持把加强基层党的建设、巩固党的执政基础作为贯穿社会治理和基层建设的一条红线，加快推动党建引领“五红”体系建设，积极引导物业企业、流动党员、新就业群体等融入基层治理。完善党组织书记抓基层治理的责任体系，推动机关企事业单位党组织、在职党员到社区“双报到”，将每名在职党员划入网格，努力为民服务解难题。

抓实基层“一线”，聚焦重心下移夯基础。推动部门治理资源、执法力量下沉城乡社区，选树一批“全科网格”“红色网格”“五好网格”，深化“多网融合、一网统管”，推进“警格+网格”建设，促进体系、队伍、平台、空间“四重构”，组织、力量、联动、服务“四融合”。深化“五治融合”基层治理模式创新，加强“微治

理”体系建设，支持形成一批各具特色的基层治理新模式。

抓好便民“热线”，聚焦诉求办理争一流。深化政务便民热线、诉速办平台运行机制创新，探索推动政务热线与警务民生110联动机制。深入推进民生倾听主题活动，持续开展群众不满意诉求集中攻坚，推进重点领域问题隐患专项治理。

架高数字“天线”，聚焦智慧治理提效能。深入实施“互联网+基层治理”行动，加快推进区级指挥调度系统建设，打造新区“联合作战室”。加快建设数字化社会治理网格，建成网格基础数据库，实现网格治理“一图总揽”“一网统管”。

筑牢共治“战线”，聚焦群商群办开新局。探索决策共商凝聚民智、发展共建凝聚民力、家园共治凝聚民意、服务共融凝聚民生、成果共享凝聚民心“五共”途径，引导社会力量有序参与社会治理。完善基层志愿服务制度，调动社会面参与社会治理积极性，建设共建共治共享的社会治理新格局。

(本报记者 李涛 整理)

大场镇党委书记孙涛——

## 以大场一域之光 为新区全局添彩

开局即决战，起步即冲刺。2024年，大场镇将深入贯彻落实西海岸新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会精神，梳理出29项攻坚突破项目，细化量化节点化、定人定责定时限，全面掀起“打头阵、当先锋”攻坚热潮。聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务，攻坚六大重点领域，高举高打、攀高比强，奋力拼抢“开门红”、拼争“全年胜”，以大场一域之光为新区全局添彩。

在推动党建工作创新上，大场镇将深化实施“场苗”计划，抓实年轻干部赴外地挂职锻炼等20项创新举措，用好省级党建综合阵地，打造6处共富工坊，扎实推进抓党建促乡村振兴。在经济高质量发展上，提档升级3000亩产业振兴集聚区，顶格推进青岛智慧物流园项目、中能瑞新储能电站项目等50亿级以上项目落地，新开工总投资8亿元的5个产业项目，推动蓝色海洋种业等5个项目投产运营，精准提升新质生产力。

在全面深化改革上，高站位

推进全国农村综合性改革试点试验，高标准建成总投资4.5亿元的21个试点项目，力争创出5项全国、全省推广经验做法。深化党建引领“三社一司”集成改革模式，力争在更高层级推广。投入2600万元打造“千亩智慧农田”和“万亩绿色增粮先行示范区”，纵深推进4家强村共富公司实体化运营，镇级强村共富公司年盈利突破340万元。

在宜居宜业和美乡村建设上，将深化实施原塔山驻地振兴计划，加快总投资1.2亿元的6个项目建设，增强产业、人口的集聚性、承载力。实施镇域路网综合治理等7项工程，提升22公里镇域路网沿线风貌。在打造新时代幸福美好生活态上，八成以上财力用于民生建设，办好全镇中小學生免费爱心校车工程9件镇办实事，以民生改善温暖民心。在乡村治理创新上，创新党建引领“四治融合”路径，打造10处“村民议事场”、5处乡村驿站，搭建“数字矛盾”等7个智慧平台，守牢守好一排底线，全力争创“全国乡村治理示范镇”。

(本报记者 梁玉鹏 整理)

区地方金融监管局局长、金融发展服务中心主任郝永明——

## 聚焦服务实体经济 抓投放优服务促发展

2024年，区地方金融监管局将深入学习贯彻中央经济工作会议和中央金融工作会议精神，坚决落实西海岸新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会精神，聚焦金融服务实体经济，持续推进“春雨行动”，抓投放、促经济、当先锋，为新区一季度“开门红”贡献金融力量、彰显金融担当。

锚定目标，全力以赴“抓投放”。聚焦新区一季度攻坚目标，挖存量、拓增量、提质量，千方百计扩大金融供给。深化“政金企”合作，推动5家银行、1家保险、1家证券与新区签约。组织开展市区两级银行“大走访”，对20家市级分行、59家新区支行开展全面走访，深入开展对接，力争一季度信贷投放500亿元以上，金融业增加值增长10%。

真抓实干，强化服务“拼力度”。持续推动2024年“春雨行动”，开展居民金融素养提升工程、金融资源配置畅通工程、金融合作扩圈工程、重点领域金融保障工程和金融生态优化工程等五大工程，发挥金融管家、金融辅导员机制，利用“政企直

通车”企业融资诉求响应机制，全面铺开金融服务活动。聚焦十大功能区、产业园区以及区属国企，联合国家开发银行青岛分行进行专题走访，充分利用开发性金融工具，争取国开行青岛分行出台支持新区意见。

深化创新，压实责任“促发展”。持续开展“春笋行动”，走访重点拟上市企业10家，协调解决企业上市过程中遇到的困难，加速推动中加特等重点拟上市企业上市步伐。聚焦重点产业链、科技型企业、招商项目、国有企业和高层次人才创办企业五大领域，培育引进一批拟上市储备企业。开展产业链招商，提前超额完成百日决战大项目招引任务。

筑牢底线，防范风险“优生态”。落实中央金融工作会议关于“有效防范化解金融风险”要求，制定金融支持房地产和建筑企业发展措施，助力房地产领域风险防范。筹备召开防范和处置非法集资会议，开展春节期间防非宣传活动，营造良好的社会氛围。

(本报记者 董梅雪 整理)

长江路街道党工委书记宋茂强——

## 发扬“九顶山”攻坚精神 坚决扛牢“领头雁”担当

西海岸新区“打头阵、当先锋”攻坚行动一季度动员大会为新的一年各项工作吹响了“冲锋号”。2024年，长江路街道将坚决扛牢“引领新区高质量发展领头雁”责任担当，发扬“九顶山”攻坚精神，以打头阵、当先锋的奋斗姿态，书写高质量发展“长江路篇章”。

坚持做优服务、激活动能，全力在加快高质量发展上打头阵、当先锋。树牢大抓项目、抓大项目鲜明导向，坚持“走出去”招引与平台牵线搭桥相结合，力争新增年税收千万元以上项目5个，全年税收向40亿元冲刺，新增税源单位4000家以上，流动税源突破亿元。服务保障汽车制造等优势产业提质增效，力争规模以上工业产值突破240亿元。用活用好企业科技创新中心等平台载体，促进中国石油大学(华东)等高校院所科研成果与8.7万家市场主体全面转化衔接。力争服务业营收突破100亿元，批零住餐销售额突破1100亿元。

坚持建管并重、向美而行，全力在建设美丽宜居家园上打头阵、当先锋。发扬“九顶山”攻

坚精神，力争3月份实现全面清场，8月份实现安置区动工建设，努力为新区旧城改造提供可借鉴、可复制的示范样板。加快启动长江新村等重点区域更新，年内完成岔河安置区365户居民回迁分房。高标准推进北江路小区等20个老旧小区改造，切实改善居住环境。全力推进金沙江农贸市场提质升级，加快实现城市品质内外生辉。

坚持多元服务、融合共治，全力在建设新时代幸福美好生活街区上打头阵、当先锋。推动濠洼步行街、金鼎夜巷提质升级，培育打造岔河花街夜巷、瑞源荷悦里等消费新场景，擦亮“月满长江夜享生活”夜经济品牌。发挥“长江兴业”联盟辐射带动作用，推广“长江欢乐GO”品牌市集系列活动，全面做好“长江好品”宣传推广，努力让消费火起来、旺起来。深化“全国金牌劳动人事争议调解组织”创建经验，积极探索推进“一体联动、一网统管、一贯到底”的警政融合新模式，力争创出可在全国复制推广的“新区经验”。

(本报记者 张希文 整理)